

# 魅力鄄城

张伦主持召开县委常委会会议，要求——

## 高质量全面完成脱贫攻坚目标任务

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 10月26日，市委副书记、鄄城县委书记张伦主持召开2020年鄄城县委常委会第40次会议。鄄城县委常委、县长袁红兵，县委副书记赵海林、陈淑君及其他县委常委参加会议。县政协主

席李长山，县人大常委会主任孙彦军列席会议。

会议传达了习近平总书记在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的讲话精神；传达了习近平总书记关于脱贫攻坚工作的重要指示、李克强总理的重要批示及全国脱

贫攻坚奖表彰大会暨先进事迹报告会精神。

会议指出，面向新使命、新征程，要认真学习领会，深刻铭记抗美援朝战争的伟大胜利，传承和弘扬抗美援朝伟大精神，知难而进、坚韧向前，进一步巩固深化鄄城县军政民团结奋进的

良好局面，做好经济社会发展和疫情防控等各项工作，把新时代中国特色社会主义伟大事业不断推向前进。

会议强调，要深刻把握习近平总书记“善始善终，善作善成，不获全胜决不收兵”的重要指示，进一步提高政治站位，坚定

决心不松劲，保持恒心不懈怠，集中力量发起最后总攻，继续巩固提升脱贫成效，全面核查政策落实情况，扎实做好产业扶贫项目管理维护，确保各项问题排查整改到位，高质量全面完成脱贫攻坚目标任务。会议还研究了其他事项。

### 凤凰镇：店外经营整治“常态化”



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 文杰 通讯员 宁效广 张哲) “路口摆摊的，咋又摆在了路口？出了交通事故咋办？快点挪挪！”“水果摊一律不能摆放在店外面。”日前，在鄄城县凤凰镇辖区内，经常听到执法人员这样的声音。

在整治店外经营工作中，该镇抽调城建办成立了12人的联合执法组，分成2组、每组6人，周一至周五轮流执法、周六集中整治，每天早8点、下午5点，清理以路

代市、占道经营、马路市场等，重点整治董路—大户段、十五路所有路口，按照“一规劝、二教育、三暂扣”原则，督促摊主现场整改，并向他们耐心细致地讲解道路安全事项，对拒不配合执法的，执法人员依法强制移除或暂扣物品。

“说实话，也让摆摊，但是很多商贩就摆在十字路口附近，还有流动商贩走走停停……太影响交通了，必须不停地教育、不断地治理。”该镇城建工作具体负责人刘伟说道。

据了解，该镇采取的常态化整治店外经营，不仅有效地遏制了店外经营、乱摆乱设等现象，还极大地提升了道路市场环境、人居环境。

“今年制定的店外经营治理‘常态化’机制，目的是坚决制止店外经营和马路市场；我们还在凤凰街‘羊市’以北设立了商品集中买卖场所，下一步还将建立凤凰镇农贸市场，供商户和流动摊贩使用，保障他们的切身利益。”该镇城建工作具体负责人刘伟说道。

### 孙膑兵学与鄄城历史文化研讨会举行

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 10月30日至31日，山东社科论坛——孙膑兵学与鄄城当地历史文化研讨会在鄄城举行，省社科联党组书记、副主席、一级巡视员周忠高，市委副书记、鄄城县委书记张伦，省市社科联、菏泽学院相关负责人，相关专家共同出席研讨会，县委副书记赵海林主持会议。县领导周传国、张春联参加相关活动。

在10月31日上午举行的座谈会上，张伦对周忠高及各位专家学者的到来表示欢迎。他说，围绕加快建设文化旅游名县，鄄城县专门研究出台了

《关于建设文化旅游名县的实施意见》，计划到2035年将文旅产业打造成鄄城支柱产业。这一目标任务的实现，需要省市领导和社会各界的关心和支持，希望通过研讨会的举行，帮助我们尽快把鄄城打造成孙膑兵法文化研学基地。鄄城县将按照各位专家和领导提出的宝贵意见，把研讨成果转化推动鄄城文化振兴的强大力量，全力推进文化旅游深度融合发展。

周忠高介绍了实施乡村文化振兴的重大意义和社科界需要深入研究的内容，并希望与会专家学者深入挖掘鄄城历史资

源，帮扶鄄城推进文化振兴。

市社科联党组书记、主席王志华，菏泽学院党委委员、副校长刘兴坦分别作了致辞。

会上，山东大学管理学院文化和旅游系教授、文化产业研究院副院长王广振，山东大学管理学院教授、服务战略与服务管理研究中心主任徐凤增等专家学者围绕鄄城的历史文化资源，就如何推动孙膑兵法文化旅游发展、加快鄄城乡村文化振兴进行深入研讨，并提出了有针对性、可行性的对策建议。

会前，周忠高一行到鄄城帝尧陵遗址、舜耕历山遗址、孙膑旅游城进行了实地考察。

### 鄄城非遗项目亮相全国



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 10月23日上午，济南国际时尚创意中心，气势磅礴、各具特色的非遗项目恢宏登场。文化和旅游部副部长李群、山东省副省长凌文、济南市市长孙述涛出席开幕活动，并共同击鼓为第六届中国非物质文化遗产博览会启幕。

中国非物质文化遗产博览会由文化和旅游部、山东省人民政府共同主办，山东省文化和旅游厅、济南市人民政府承办，是非遗领域的重要品牌活动，每两年举办一届，已连续举办五届。本届博览会以“全面小康，非遗同行”为主题，采取“线上为主、线下为辅，线上线下相结合”的方式举办，全面展示了非遗保护传承成果，集中展示了非遗在脱贫攻坚、乡村振兴、黄河生态保护等国家重大战略中发挥的重要作用，为广大非遗传承人和非遗扶贫就业工坊搭建了展示和推介的重要平台。博览会将持续至10月27日。

本次博览会，菏泽选派了鄄城鲁锦作为唯一项目参加展览。观众可沿着习近平总书记的“非遗”足迹，体验观看飞针走线、巧夺天工的鲁锦制作技艺，从中领略非遗之美，感受中华优秀传统文化的独特魅力。展览过程中，中国文化和旅游部副部长李群，山东省副省长凌文，济南市委副书记、市长孙述涛等领导一起到精一坊鲁锦展位前参观展览，观看传承

人鲁锦制作过程，并给予肯定。

鲁锦是山东独有的民间手工提花织造纯棉纺织品的通称。2008年鲁锦织造技艺被列入国家级非物质文化遗产名录。鄄城是鲁锦的发源地，生产历史悠久。鄄城鲁锦古朴典雅，花色富艳，美观大方，质柔耐用，具有浓厚的乡土气息和独特的民族风格。

鄄城鲁锦的特点为纯棉质地、手工织造、民族图案，在当今社会崇尚回归自然的消费潮流中，鲁锦显得尤为珍贵。鲁锦产品集纯天然的织造原料、传统的制作工艺和独特的鲁锦艺术于一身，将传统的葛、麻、丝织造工艺揉于棉纺工艺，形成了融打花、提花、坎花织造技艺于一体，于浑厚中见艳丽，粗犷中见精细。

通过本次盛会，突出展现了鄄城县特色鲜明、生动多样的鲁锦艺术，深入发掘了鄄城传统民艺的文化原生动力与时代价值，引导观众更加深入地了解传统文化。在今后的工作中，鄄城县文化和旅游局将继续坚持保护与传承鲁锦文化，创新鲁锦工艺技法，寻求与现代生活深度融合，满足消费者多样化的需求，达到鲁锦织造技艺可持续传承的目标。

据悉，第三届中国国际进口博览会即将开展，鄄城精一坊鲁锦于11月5日——10日期间，在进博会老字号非遗精品区域展示，届时欢迎社会各界人士前来参观。

